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Assemblée de quartier Marlière du mercredi 29 juin 2016

Echanges autour de la présentation du diaporama

1- LES PROJETS PORTÉS PAR LES MEMBRES DU BUREAU DU CONSEIL DE QUARTIER

La parole est donnée à Monsieur DUMONT, coprésident du Conseil de Quartier. Il présente tout d’abord M. TOILON et M. CATOIRE, les nouveaux Membres qui ont intégré le Bureau dans les collèges Habitants et Economique. Il présente également les différents travaux conduits par les Membres du Bureau sur la fin d’année 2015 et le premier semestre 2016 :

LE GROUPE DE TRAVAIL « LE FLEURISSEMENT DU QUARTIER » : 
Les Membres du Bureau ont proposé, fin 2015 : 
( De fleurir les entrées du quartier jardinières (au sol et en suspension) : rue de la Bourgogne, angle des rues 3 Pierres / Marlière et rue Achille Testelin. 
( De fleurir le site Utrillo dans l’attente d’un projet d’aménagement sur cet espace.

La Ville a étudié les propositions. Les services réalisent actuellement un calendrier prévisionnel d’aménagements selon les faisabilités techniques et budgétaires. Les jardiniers ont planté des bulbes aux abords du site Utrillo en novembre 2015, sur un linéaire de 150 m² et pour un coût de 300€.
LE GROUPE DE TRAVAIL « La circulation » : 
Depuis le début d’année 2016, les Membres du Bureau ont travaillé sur le projet de stationnement et circulation de la rue de la Marlière. Un premier scénario leur avait été présenté par la Ville et la MEL en janvier 2016. Ces derniers ont souhaité que cette première esquisse soit retravaillée avec la prise en compte de leurs remarques et autres suggestions de scénarios.
Un travail a également été mené sur la rue des Trois Pierres (de l’église vers la Belgique).

2- LE PROJET DE CIRCULATION DE LA RUE DE LA MARLIERE

Suite à la présentation du diaporama (consultable au lien suivant : www.tourcoing.fr/marliere), un temps d’échanges est alors ouvert.
Rappel des 3 hypothèses :
· Sens unique vers la place Albert Thomas

· Sens unique vers l’église

· Double sens conservé

Q : La rue de la Marlière est-elle interdite à la circulation aux véhicules à plus de 3,5 tonnes ? 
R : Oui, en effet elle est interdite aux plus de 3,5 tonnes sauf pour les riverains (exemples : pour les déménagements, livraisons…). Il faut également savoir que les véhicules de plus de 5,50 mètres sont également considérés comme des «Poids Lourds».
Q : Le stationnement à cheval sur les trottoirs de la rue de la Marlière peut-il être autorisé et/ou toléré dans l’attente des nouveaux aménagements ? 

R : Un stationnement à cheval sur les trottoirs peut être autorisé sous condition qu’un Arrêté Municipal soit établi. Ici, sur la rue de la Marlière, cette pratique reste interdite car la largeur insuffisante des trottoirs actuels ne permet pas ce type de stationnement. Les personnes à mobilités réduites et les parents avec des poussettes doivent pouvoir circuler en toute sécurité sur les trottoirs. 
Q : Un marquage provisoire de stationnement peut-il néanmoins être envisagé avant le démarrage des travaux ? 
R : La Ville va interroger la MEL. 
Q : Les pistes cyclables à double sens peuvent-elles être empruntées par tous les types de deux roues ? 
R : Les pistes cyclables à double sens sont autorisées seulement aux vélos et non aux deux roues motorisées. 
Q : Suite aux travaux de la rue des 3 Pierres (tronçon vers la Ville de Wattrelos), les passages piétons sont insuffisants et n’ont pas été matérialisés. 
R : Les aménagements de plateaux surélevés et de la zone 30 qui ont été réalisés substituent les passages piétons : la réglementation en vigueur stipule que dès lors qu’une zone 30 est aménagée, la priorité est donnée aux piétons. 
Q : Le stationnement de la rue de Mouscron va-t-il être revu à hausse dans le cadre des aménagements liés à la rue de la Marlière ? 

R : Il y a un projet d’élargissement de l’écluse aux abords de la Frontière. Il prévoit effectivement d’augmenter les capacités de stationnement actuel en épi ainsi que du stationnement longitudinal bilatéral.  

Q : L’élargissement de cette écluse ne va-t-il pas entraîner des excès de vitesse supplémentaires ? 

R : La rue de Mouscron, étant un préalable au projet de la rue de la Marlière, fera l’objet d’une matérialisation appropriée pour la sécurité. Pour information, la Ville avait investi dans deux radars à points fixes de verbalisations, la pose de radars pourra également être envisagée. 
Q : Le point de collectes des ordures ménagères de la rue de Jemmapes a-t-il été pris en compte dans l’étude ? 
R : Effectivement, une délimitation par marquage au sol ainsi que la suppression d’une place de stationnement dans le linéaire prévu pour les containers, permettront de palier à la problématique de ce point de collecte.  
Q : Dans quels délais les aménagements de la rue de la Marlière sont-ils programmés ?
R : Les aménagements de la rue de la Marlière et les aménagements de sécurisations des rues adjacentes sont inscrits à la programmation voirie pour 2017 / 2018. 
Q : Des modifications en termes de stationnement et de sécurisation, de la rue de Soissons, sont-elles prévues dans le cadre du projet ? 
R : Dans le cadre du projet de la rue de la Marlière, un renforcement de sécurisation est en effet prévu pour la rue de Soissons. Quant au stationnement, il n’y aura pas de modifications à part le projet d’aménagement d’un parking à l’angle Soissons / Frères Mongolfiers qui augmentera la capacité de stationnement dans la rue. 
Q : Concernant l’hypothèse 2, le stop en sortie de la rue de Soissons, vers la rue Achille Testelin est actuellement dangereux. Un aménagement est-il prévu dans le cadre du projet de la rue de la Marlière et conformément au déport de trafic probable ? 
R : Dans le cadre du projet, le stop serait retravaillé avec un avancement pour améliorer la visibilité en sortie de la rue de Soissons. De plus, la rue Achille Testelin passerait en zone 30.
A l’issue de la présentation et des échanges, une consultation est réalisée au sein de l’Assemblée. Il s’agit dans un premier temps, d’avoir un premier avis des habitants du quartier présents (celui-ci n’est pas définitif) :
( 20 personnes favorisent l’hypothèse n°1,
( 11 personnes favorisent l’hypothèse n°2,

( 40 personnes favorisent l’hypothèse n°3.
Monsieur DENOEUD conclut le sujet en annonçant les perspectives relatives au projet pour la rentrée de septembre. Un vote consultatif sera ouvert à tous les habitants du quartier, chacun pourra donc s’exprimer. 

Le Bureau de quartier se réunira en septembre afin de déterminer le périmètre des rues concernées par la consultation.

3- LA Vidéo protection 

M. Denoeud fait état des 64 caméras de surveillance qui passeront à 124 d’ici la fin de l’année, pour se voir augmenter de 100 caméras supplémentaires en 2017.

Il rappelle que le choix de leur emplacement est réalisé sur 2 critères :

· Informations remontées par les habitants ;
· En lien avec la Police Nationale (avec obligation de l’accord du préfet) qui effectue un maillage pour suivre au mieux les mouvements de délinquance.

M. Denoeud précise que l’une des priorités reste la sécurisation des écoles. 

Il évoque également la mise en place de la vidéo-verbalisation.

Aucune question autour de ce point. 
Monsieur DENOEUD clôt la séance.
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POUR TOUTE INFORMATION :

Sabrina VANDEWYNCKELE Chargée de concertation, Direction des Relations aux Habitants 
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